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Uppgift A4.34

Vi skall visa att

arctan(x + 1) — arctan x = arctan ——, Vx € R.
x2+x+1

Satt

(x) tan(x + 1) t t !

x) := arctan(x — arctan x — arctan ——.

! x2+x+1
Vi skall alltsa visa att f(x) = 0,Vx € R. Men det ar enkelt, ty
() = —— : - (DG +x+ D72 @r A1) = =0
x) = - - (=D +x - (2x ==
f 1+(x+1)2 1+x2 1+( 1 z
x2+x+1

och f ar ddrmed en konstant funktion, d.v.s. f(x) ar samma tal for alla x. Vilket tal? Notera att det &r
uppenbart att f(0) = 0. Eftersom f(0) = 0 och f &r kostant, arda f(x) = 0,Vx € R. Q.E.D.
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